
 

 

 

 

   

PRESSEMITTEILUNG 

Bundeskanzlerin Merkel:  
„WorldSkills sind eine großartige Gelegenheit, die 
Leistungsfähigkeit der deutschen Berufsausbildung zu 
beweisen“   
 
Prominentes Daumendrücken durch Schirmherrin der deutschen 
Berufe-Nationalmannschaft  / 42 junge Fachkräfte im Wettstreit mit 
den Besten der Welt bei WorldSkills Abu Dhabi im Oktober 2017 / 
Dank an Ausbilder, Unternehmen und Vorbereitungsteam 

 
Berlin, im September 2017. – Bundeskanzlerin Dr. Angela Merkel hat die Schirm-
herrschaft über die deutsche Berufe-Nationalmannschaft für die bevorstehenden 
WorldSkills 2017 in Abu Dhabi übernommen. „Die internationalen Berufsweltmeis-
terschaften sind eine großartige Gelegenheit, die Leistungsfähigkeit der deutschen 
Berufsausbildung unter Beweis zu stellen. Unser praxisnahes System genießt hohes 
Ansehen und hat auch im Ausland einen hervorragenden Ruf. Diesen gilt es zu 
verteidigen“, heißt es in einem Grußwort im WorldSkills Germany-Teammagazin 
für Abu Dhabi. Indem die deutschen Teilnehmerinnen und Teilnehmer der 
WorldSkills ihr Können zeigen und sich mit der internationalen Konkurrenz mes-
sen, „stärken sie die Attraktivität der dualen Ausbildung und machen unser hoch-
wertiges Bildungssystem weltweit noch sichtbarer.“ 
 
Die Botschaft der Regierungschefin „gern Schirmherrin der deutschen Mannschaft 
bei den diesjährigen WorldSkills“ zu sein, ist verbunden mit einem Dank an die 
ausbildenden Betriebe, die verantwortlichen Ausbildungskräfte sowie das Team, 
das die deutsche Beteiligung an den Wettbewerben in Abu Dhabi vorbereitet. „Mit 
großem Einsatz haben Sie unsere jungen Fachkräfte fit für die Berufsweltmeister-
schaften gemacht. Mein Dank geht auch an die Teilnehmerinnen und Teilnehmer 
selbst. Ich drücke allen die Daumen und wünsche Ihnen viel Erfolg.“  
 
Das Team Germany tritt mit 42 jungen Frauen und Männern aus Industrie, Hand-
werk und Dienstleistung vom 14. – 19. Oktober bei den 44. WorldSkills, den 
Weltmeisterschaften der Berufe, in 37 Einzel- und Teamwettbewerben sowie ei-
nem Demonstrationsskill gegen die Besten der Welt an. Die diesjährigen 
WorldSkills finden in Abu Dhabi, der Hauptstadt der Vereinigten Arabischen Emira-
te (VAE), statt. Über 1.200 junge Fachkräfte aus 77 Ländern und Regionen bewei-
sen in 51 Disziplinen ihr Können und kämpfen um WM-Titel und –Medaillen.  
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Die Teilnahme des Teams Germany bei den WorldSkills Abu Dhabi wird gefördert 
durch das Bundesministerium für Bildung und Forschung. SAMSUNG Electronics ist 
offizieller Partner der deutschen Nationalmannschaft für die WorldSkills Abu Dhabi 
2017. Eingekleidet wird das Team durch CWS-boco. 
 
Über WorldSkills Germany  
WorldSkills Germany fördert und unterstützt nationale und internationale Wettbewerbe 

nicht- akademischer Berufe. Die Wettbewerbe sind Impulsgeber für die Berufsbildung, 

wirtschaftliche Kontakte und Plattform zur Präsentation neuer Entwicklungen. Sie zeigen 

jungen Menschen frühzeitig Chancen auf und motivieren zu Bestleistungen in der 

Ausbildung. WorldSkills Germany ist Botschafter für den Standort Deutschland und 

Veranstalter der nationalen Vorentscheidungen, durch die sich die Teilnehmer für die 

WorldSkills qualifizieren. Der 2006 gegründete Verein WorldSkills Germany vereint 

Engagement und Ideen von derzeit über 70 Mitgliedern, Partnern, Unternehmen und 

Verbänden. Er ist die nationale Mitgliedsorganisation von WorldSkills International und 

WorldSkills Europe. Als Partner von WorldSkills Germany setzt sich die Samsung 

Electronics GmbH für die Exzellenz in der Berufsbildung ein und fördert die digitale 

Weiterentwicklung nicht-akademischer Berufe. Vorstandsvorsitzende von WorldSkills 

Germany e.V. ist Andrea Zeus, Zentralverband Deutsches Kfz-Gewerbe; Hubert Romer 

leitet WorldSkills Germany als Geschäftsführer.  

 

WorldSkills Germany-Ansprechpartner für die Medien: 
Hubert Romer, Geschäftsführer WorldSkills Germany e.V. 
Friedrichstr. 8 ++ 70736 Fellbach b. Stuttgart 

Tel.: +49(0)711 - 906 59 96-0 / Fax: +49(0)711 - 906 59 96-4 

Mobil:  +49(0)173-9862755 / E-Mail:  romer@worldskillsgermany.com 

Jörg Wehrmann/Kommunikation      
Mobil:  +49(0)177 - 88 968 89 / E-Mail:  wehrmann@worldskillsgermany.com 

 

WorldSkills Germany auf den Social Media-Kanälen: 

Web: www.worldskillsgermany.com 

facebook: www.facebook.com/WorldSkillsGermany 

youtube: http://www.youtube.com/worldskillsgermany 

Twitter: @WorldSkillsGER 

Instagram: https://instagram.com/worldskills_germany 
 


